

聚焦 2019 全国两会

听听全国两会上来自深圳统一战线的好声音

关注大湾区建设 聚焦创新发展

侨报融媒记者 柯东波
通讯员 方昆鹏 刘斌

阳春三月,备受关注的全国两会如约而至。来自深圳统一战线的全国政协委员、全国人大代表认真履职,积极发出“深圳好声音”,聚焦内容涉及粤港澳大湾区建设、创新发展以及吸引人才等多个方面。

推进粤港澳大湾区建设

2月18日,《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式公布。深圳作为粤港澳大湾区的核心引擎城市之一,粤港澳大湾区成了来自深圳统一战线的全国政协委员、全国人大代表的建言热词。

全国政协委员、深圳市副市长、民盟深圳市委主委吴以环围绕创新粤港澳大湾区重大传染病防控合作机制、加强联防联控提出了三点具体建议。一是结合粤港澳大湾区的特点,

三地联合制定《粤港澳大湾区传染病防控条例》。二是粤港澳三地共建传染病监测、预警和信息通报平台,建设粤港澳大湾区传染病防控体系。三是发挥深圳在传染病防治、深港公共卫生合作、基因测序、大数据等方面的领先优势,在深圳建设传染病国家区域性医疗中心。

“目前有关高铁和城际铁路的规划与深圳作为大湾区核心引擎的定位及需求仍存在差距。”全国政协委员、深圳海外联谊会副会长、波顿(香精香料)集团总裁王明凡十分关注大湾区交通建设。他建议以铁路建设为抓手,强化深圳与大湾区内各城市的联系。

打造国际科技创新中心

《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确,粤港澳大湾区建设的首要任务是打造具有全球影响力的国际科技创新

中心。全国政协委员、深圳海联会副会长、深圳海雅(集团)公司董事局主席涂辉龙说,在粤港澳大湾区一体化发展,各种创新要素大流通、大融合的大背景下,目前的规模仍然远远不够。他建议,在深圳发展空间相对较大区域规划建设一个规模大、配套完善的、专门引进港澳青年创业者的创客中心。

全国人大代表、深圳市工商联副主席、深圳光启高等理工研究院院长刘若鹏准备了多份建议,涉及军民融合发展、加大知识产权保护、加大新一代数字基础设施建设等方面。他说,在粤港澳大湾区建设背景之下,广东应整合大湾区各方资源,形成新型数字化网络,引领智能经济时代的到来。

营造良好人才环境

针对目前全国,特别是粤港澳大

湾区对高端专业人才需求旺盛的现状,全国政协委员、深圳市侨商会会长、香江集团总裁翟美卿建议,从国家层面出台针对高端专业人才的税收优惠政策,对高端专业人才实施减免个人所得税或降低个人所得税税率,引进和留住各类高端专业人才,为经济社会发展营造源源不断的高端人才优势。

全国人大代表、深圳市工商联名誉会长、腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾建议,要更好激发高端人才潜力,整合粤港澳大湾区各项人才政策,研究在粤港澳大湾区内设立政府投资建设、社会力量管理运营的“湾区大学”,打造符合创新型湾区发展的高等教育平台,赋予这一平台更多先行先试的机会,同时加强粤港澳大湾区内青年交流合作。

坪山、南山两区统战部门先后到市新联会参观交流 加强联动 汇聚鹏城新力量



南山区委统战部一行参观“鹏城新力量”活动基地。侨报融媒记者 李恩 摄

本报讯(侨报融媒记者 李恩 通讯员 张华洪)新春伊始,换届后的市新联会及“鹏城新力量”活动基地引起各地统战部门和新的社会阶层人士组织的关注。近日,坪山区委统战部、南山区委统战部相关负责人先后带队到新联会会址暨“鹏城新力量”活动基地参观,交流新的社会阶层人士统战工作。

活动中,相关负责人参观了市新联会“鹏城新力量”活动基地,观看了有关宣传片,听取了市新联会相关负责人有关市新联会近期工作思路的情况介绍。双方还就如何聚焦“鹏城新力量”,加强协作进行了交流,双方一致希望市、区新联会加强联动,汇聚鹏城新力量,扩大“鹏城新力量”的品牌影响力和活动号召力,开创新时代深圳新的社会阶层人士统战工作新局面。

市新联会会址暨“鹏城新力量”活动基地位于罗湖区鸿昌广场57楼,总面积达700多平方米,集展览、会议、活动和办公功能于一体,是深圳新的社会阶层人士活动基地,为会员搭建交流与展示的平台。在市委统战部的指导下,市新联会自去年换届以来,新一届理事会成员

在马少福会长带领下,对新一年的工作充满信心。目前,市新联会11个专委会和7个分会负责人对今年的工作都有了初步计划和部署。大家心往一处想,劲往一处使,目标就是通过努力,打造一个“有温度、有活力、有内涵”的新的社会阶层人士之家,把全市新的社会阶层人士团结起来、凝聚起来,围绕在党的周围,弘扬社会正能量,发出新阶层人士好声音。

目前,坪山区正在积极筹备新联会,预计今年上半年成立,此行旨在借鉴市新联会多年运作的成功经验,助力坪山区新的社会阶层人士统战工作搭建平台载体。南山区新联会作为深圳率先成立的区级会之一,一直以来和市新联会都有良好互动,特别是在新的社会阶层人士中开展“鹏城新力量”活动,南山区积极响应,大胆实践,打造了南山美年广场文化产业园等新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,受到了市委统战部等上级统战部门的充分肯定。南山区新联会“鹏城新力量”各行动小组也积极开展活动,去年底,部分优秀新的社会阶层人士在市新联会举行的颁奖典礼上受到表彰。

香港南头乡亲总会新春敬老暨庆祝三八妇女节 弘扬优良传统 凝聚乡情力量

本报讯(侨报融媒记者 李恩 通讯员 钟晓丽)3月2日,香港南头乡亲总会新春敬老暨庆祝三八妇女节青年骨干联欢会在沙田石门富临皇宫举行,香港南头乡亲总会班子成员、创会元老、妇委会及青年骨干共200多人欢聚一堂,场面温馨。

香港南头乡亲总会会长郑钧在致辞时表示,香港南头乡亲总会已经陪伴大家走过25个寒暑,一路走来,实属不易,会务的发展离不开历届理监事、会员的辛苦付出。此次活动既是对优良传统的弘扬和传承,也是开创会务新局面的开始。希望广大南头乡亲发挥各自优势,为新时代展现乡

亲社团新作为,弘扬“南山乡亲之光”献计出力。

活动中,香港深圳社团总会和香港南头乡亲总会领导分别为会务作出贡献的创会元老、杰出妇女、杰出青委成员颁奖。香港南头乡亲总会合唱团还表演了文艺节目,现场气氛活跃温馨。

香港南头乡亲总会于1995年在香港注册成立,是深圳第一家区级旅港乡亲社团组织,除个人会员外,还有多个同乡会、宗亲会团体会员。该会自成立以来,在团结服务乡亲、维护和促进香港繁荣稳定、加强深港交流合作,投身家乡经济建设、开展公益慈善活动等方面作出了积极贡献。

华侨医院送义诊进社区



在三八妇女节到来之际,市侨联副主席企业、深圳华侨医院医疗队在平湖华盛奥特莱斯购物中心开展了以“健康让生活更美好”为主题的义诊活动。活动现场,深圳华侨医院医务人员免费为市民提供测量血压、听诊、疾病诊断、心肺复苏培训等服务,并为其讲解常

见疾病的预防、女性保健、生理健康等知识,提醒市民要养成良好的卫生习惯,保持健康的生活方式,在平时生活中应注意预防,养成定期体检的习惯,做到有病早发现、早治疗、早康复。

侨报融媒记者 柯东波 通讯员 谢红 摄影报道